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Az ember kíváncsi lény, szeret kuta-
kodni, faggatja a természetet, a virágo-
kat, a csillagokat, optimista várakozá-
sokkal figyelve  a közeljövő alakulását, 
mely sorsára, reményeinek megvalósulá-
sára kihathat. Az idei tavasz eddig nem 
sok jót ígért. Korán bíztatta a hóvirágot, 
s aztán fagyos szelével cserben is hagyta. 

A téli hó –az a kevés- elolvadt, eső se-
hol. A tavaszi szél nem árasztott vizet, 
de orkán erejű volt néha. Vetni kell, ez 
az idő ősi törvénye, de a kutak mélyén 
is alig van víz. A képernyőn s az utak 
mentén plakátok erdeje ígér jobb világot 
idehaza, miközben újabb menekültára-
dat indult Európa országai felé. Az em-
ber szíve szinte megszakad a riadt nők, 
síró gyermekek látványától. Emberek 
milliói hagyták el otthonukat, itt köz-
vetlen szomszédunkban, s indultak egy 
ismeretlen világ felé.  Otthonuk lebom-
bázva, a férfiak harcolnak, s reménykedő 
szemüket Európára vetik. Most kellene 
világosan beszélni itthon a politikusok-
nak, egy emberként összefogva segíteni 
a menekülőkön. Helyette marad a ket-
tős beszéd, a bölcsnek tűnő stratégiai 
nyugalom.

AZ IDEI TAVASZ ÜZENETEI

XXIII. évfolyam 1. szám

2022. április

XXX. évfolyam 1. szám

Március idusa is megosztotta az em-
bereket: emez itt- amaz ott, sokan meg 
sehol nem ünnepelték meg nemzeti 
összetartozásunk egyik legnagyobb ün-
nepét. Március idusán közösségünket 
nagyon szép műsorral lepte meg az is-
kola. Az igényesen megszerkesztett, lát-
ványosan előadott, szép előadást sokáig 

őrzi még szívében a teltházas nézősereg. 
Köszönjük, s reméljük, szép hagyomány 
lesz ebből.

Egy másik jeles nap megünneplése is 
remekül sikerült, ez a nemzetközi Nő-
nap volt.  A nemzetközi nőnap a nők 
iránti tisztelet és megbecsülés kifejezé-
sének napja, amelyet minden év március 
8-án tartanak. A mára szelíd kedveske-
déssé alakult napon nálunk két alkalom-
mal is megemlékeztünk. Napján stílsze-
rűen ismert vasi költőnővel tartottunk 
estet versekkel,  majd a második alka-
lommal operett dalokkal köszöntöttük a 
hölgyeket. A valaha diákhagyománynak 
indult Gergely nap –az iskolaév válto-
zásával – mára a feledés homályába ve-
szett. Pedig jeles nap ez is.

Bizakodva vártuk a Sándor-József-
Benedek  kedves mondókás ígéretét, de 

Pődör György

VELEMI SÉTA

- Nézzed a hetyke vasi Szent Videt,
a kápolnával koronás hegyet,
ezernyi szép legendát elhitet,

ha a palástján titkos köd lebeg!

Hatalmas, vén fák közé rejtette
a bronzkori múltjának mítoszát,

de odalett sok náció tette,
most lassú feledés üli torát.

A zöld, a gerinces szálfa-gazda
a hegyet már csúcsáig belakta.
Rég elvonult sok harcos légió,

csak madárfütty jelzi, itt élni jó!

A sziklákon most avar kavarog,
mint aki ősi emléket keres:

hol is jártak kelták, az avarok?
Távolból a vén Alpok ideles,

és amikor nyugtával majd a Nap
a szomszéd Kalapos-kőn megpihen,

nézőként, mint kit Isten rajtakap,
a hegy titkát csak ekkor érti meg.
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Tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot, hogy az előző lapszám 
megjelenése óta eltelt időszakban – 2022. első negyedévé-
ben – történt, településünket és önkormányzatunkat érin-
tő eseményekkel és elvégzett feladatokkal kapcsolatban az 
alábbiakról tudok beszámolni:

Az Önkormányzat Képviselő-testülete által a 2022. február 
15-én megtartott ülés keretében jóváhagyásra és elfogadás-
ra került Vasszécseny Község Önkormányzatának 2022. évi 
költségvetése. A működtetés megfelelő biztosítása és zavarta-
lansága mellett az idén is lesz lehetőség állagmegóvó jellegű 
és kisebb fejlesztési célú munkálatok önerőből való elvégzé-
sére, azonban az állami támogatás mértékét figyelembe véve 
továbbra is kiemelten fontos szerep jut az egyéb, elsősorban 
pályázati támogatásból származó forrásoknak. A pályázatírás 
viszont manapság meglehetősen magas költségekkel jár, ha 
azt külsős, kifejezetten erre specializálódott szakemberekkel 
végeztetjük el. Éppen ezért, a kiadások további csökkenté-
se érdekében, valamint csapatunk felkészültségét ismerve a 
pályázatírás és a pályázatokkal kapcsolatos adminisztrációs 
feladatok az esetek túlnyomó többségében a hivatalon belül 
valósulnak meg.

Ennek kapcsán örömmel tapasztaltuk, hogy idén is számos 

pályázati lehetőség közül választhattunk a település érdekeit 
és a lakosság igényeit szem előtt tartva.

A Belügyminisztérium által meghirdetett „Belterületi utak, 
járdák, hidak felújítása” program lehetővé tette, hogy benyújt-
suk pályázatunkat a Lipárt utca fennmaradó részének, a Te-
mető utcának, valamint az azokat összekötő közút szakasznak 
a felújítására, mely lényegében a tavaly elvégzett Lipárt utcai 
útburkolat megújítási munkák folytatását jelentené. Az új, 
megerősített burkolatréteg kétoldali padkakialakítással és a 
kapubejárók szintbe emelésével kerülne megvalósításra a 20 
millió forintos támogatásból, önerő biztosításával kiegészülve.

A Magyar Falu Program ismét több pályázati célterületen 
kínált lehetőséget a falvak számára teljeskörű állami finanszí-
rozással, melyek nagy részével Önkormányzatunk élt is, így 
az alábbi alprogramokban nyújtotta be támogatási kérelmét:

• Az MFP-KOEB/2022 keretében 12 féle, összesen 23 db 
közterület karbantartást segítő kommunális eszköz, gép, illet-
ve azok tartozékai kerülnének beszerzésre a jelenlegi géppark 
bővítése és korszerűsítése érdekében. Például: Husqvarna 
Rider fűnyírók és tartozékok, sövényvágó, magassági ágvágó, 
fűkaszák, láncfűrész stb.

• Az MFP-BJA/2022 „Önkormányzati járdaépítés/felújí-
tás” elnevezésű alprogram támogatásával folytatódnának a 

„MI TÖRTÉNT AZ ELMÚLT IDŐSZAKBAN”

zsákjaik üresek maradtak.  Maradt a kályha melege.  Hús-
vét közeledtével változik a hangulatunk is. Ünnepköre ösz-
szetettebb, mintsem gondolnánk. Húsvét a keresztény világ 
egyik legnagyobb ünnepe, Jézus feltámadásának emlékére. A 
zsidó vallásban Pészahkor ünneplik az egyiptomi rabságból 
való szabadulást.  Magyarul a kovásztalan kenyér ünnepének 
is nevezik, mert a fáraó annyi időt sem hagyott a zsidóknak 
az Egyiptomból való távozásra, ameddig a kenyerüket meg-
keleszthették volna, ezért a vízből és lisztből gyúrt kelesztés 
nélküli maceszt ették. A kereszténység a húsvétot a tavaszi 
napéjegyenlőséget (március 21.) követő első holdtölte utáni 
vasárnapra tette. Az ünnepet megelőző 40 nap a nagyböjt, Jé-
zus 40 napos pusztai böjtjének emlékére. A nagyböjt utolsó 
hete virágvasárnaptól húsvétvasárnapig a nagyhét. Általáno-
san elterjedt szokás a nagymise előtti barkaszentelés, amit a 
pap aztán kioszt a hívek között. Gyakran leszúrták a földbe 
a barkákat, mondván, hogy elűzi a férgeket. Nagycsütörtökön 
elhallgatnak a templomok harangjai, azt tartják, a harangok 
Rómába mentek, hogy gyászolják Jézust. Bizonyos vidékeken 
zöldcsütörtöknek is nevezték, mivel ezen a napon zöld növé-
nyekből készült ételeket főztek (sóska, spenót…), a bő termés 
reményében.

Nagypénteken halt kereszthalált Jézus. A keresztények kö-
rében a bűnbánat, a mély gyász és a szigorú böjt napja. Nagy-
péntekhez babonás félelmek kötődtek a paraszti életben. Til-
tották az állattartással, földműveléssel kapcsolatos munkákat, 
nem sütöttek kenyeret (mert kővé válik), nem mostak (mert a 
ruha viselőjébe villám csapna), nem fontak. Nagyszombaton 
véget ér a 40 napos böjt, és újra megszólalnak a harangok.

Húsvét hétfő a locsolkodás napja. Vidéken egykor kút-

vízzel, vödörből locsolták le a lányokat, sőt egyes vidéke-
ken a patakban megfürdették őket – sajnos, ha hideg volt 
húsvétkor, bizony betegség is származhatott ebből. Fehér-
vasárnap a húsvétot követő vasárnap, a húsvéti ünnepkör 
zárónapja. Jellegzetes szokása ennek a napnak a komálás 
vagy mátkálás.

A húsvéti nyúl jelképe Németországból ered. Egykor a 
húsvéti Holdban egy nyúl képét fedezték fel. Szintén német 
hatásra terjed napjainkban az a szokás, hogy a barkaágat fel-
díszítik kifújt piros tojással, apró figurákkal.

Pünkösd a húsvétot követő ötvenedik nap. Eredetileg zsidó 
ünnep. Ünneplésében fontos szerepet játszanak a virágok, el-
sősorban a pünkösdi rózsa, a jázmin és a bodza.

Május első napján májusfát állítottak a természet újjászüle-
tésének szimbólumaként. Több napig tartó fesztiválokat tar-
tottak, aminek a neve: majális. A májusfához való fát a legé-
nyek éjszaka vágták ki, feldíszítették szalagokkal, virágokkal, 
tojással, borral, és a lányos házak elé állították. Ezzel fejezték 
ki, hogy melyik lány tetszik nekik.

Nem szabad megfeledkezi Anyák Napjáról sem, ami a csa-
ládok meghitt, összetartó ünnepe. Május első vasárnapján, aki 
teheti, virággal , versikével, mosollyal köszönti az édesanyját 
meg a nagymamákat. 

Tudom, korántsem érintettem a tavasz jeles napjait, de pró-
báltam minden területre ráirányítani a figyelmet. Ebben a 
zűrzavaros tavaszban legyen hitünk a jóra, reményünk a szép-
re, akarásunk a boldogságra, összetartásra! Szükségünk van rá! 
Most leginkább. Vigyázzunk egymásra!

Zsolnai Zoltán
polgármester
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lévő, megvalósítás alatt álló projektekről is. Mint ahogy 
arról a decemberi számban beszámoltam, sikeresen lezaj-
lottak a Tündérország Óvoda közműveinek felújításával 
kapcsolatos munkálatok, melyek keretében megvalósult a 
közművek teljeskörű korszerűsítése, a vizesblokkok és a 
csoportszobák felújítása. A projekt lezárását és eredményes 
átadását követően az elszámolás határidejét általánosan 
meghosszabbították, így az mind szakmai, mind a pénz-
ügyi vonatkozásban gond nélkül benyújtásra került.

A TOP-3.2.1-15-VS1-2016-00010 azonosítót vise-
lő, Ambrózy-Migazzi István Általános Iskola energetikai 
felújítására vonatkozó projekt hosszú várakozás után idén 
végre a kivitelezés szakaszába lépett, így a január 14-én 
megtartott műszaki terület átadást követően meg is kezdőd-
tek a munkálatok, melyek során kiemelt szerep jut a meg-
újuló energiaforrások felhasználásának is napelemek által. 

A nyílászárók cseréje a tavaszi szünetben várható, s hamaro-
san sor kerül az épület hőszigetelésére is. A felújítási munkák 
a tervek szerint nyár végére befejeződnek, így a diákok már 
egy megújult iskolaépületben kezdhetik meg a következő 
tanévet. 

Az MFP-BJA/2021 „Önkormányzati járdaépítés/felújítás 
anyagtámogatása” pályázat keretében megvalósítandó Tán-
csics utcai járdaszakasz felújítása is a közeljövőben célegye-
nesbe ér, tavasz végén - nyár elején lezárulhatnak a burkolat 
felújítási munkálatok.

A téli hónapokban ismét elindult a szociális tüzelőanyag 
program megvalósítása. A Belügyminisztérium támogatását 
felhasználva az Önkormányzat felhívására az igénylők szá-
mára tűzifát biztosítottunk a Szombathelyi Erdészeti Zrt.-től 
vásárolt, és saját kitermelésből kiegészített mennyiségből. A 
fűtési szezon átvészelésének megkönnyítésére településünk 
idős lakói és rászorulói részére a leadott kérvények alapján, 
azok pozitív elbírálását követően megközelítőleg 50 fő szá-
mára került kiszállításra a tűzifa.

Szintén a téli hideg időjárás kapcsán még inkább előtérbe 
kerültek az elavult fűtési rendszereket érintő problémák nem 

Táncsics utcai járdafelújítási munkálatok a Művelődési Ház 
előtt is elhúzódó szakaszon, mely részben a Dózsa utcát is 
érinti.

• Ismét megpályázásra került az MFP-ÖTIF/2022 kereté-
ben a lipárti temető ravatalozó épületének teljes körű felújítá-
sa, mely a jelenlegi, és fokozottan romló állapotát figyelembe 
véve reményeink szerint idén végre elnyeri a rendbetételéhez 
szükséges forrást.

• Az MFP-ÖTIK/2022 alprogram esetében két kategó-
riában is lehetőségünk volt benyújtani kérelmünket. Az el-
sődleges, „Óvodaépület felújítása” kategóriában a Tündéror-
szág Óvoda és Körzeti Bölcsőde meglévő óvoda épületének 
tetőtérbeépítésére kerülne sor, többek közt új személyzeti he-
lyiségek, valamint foglalkoztató- és tornatermek kialakításá-
val. A másik kategóriában hivatalunk épületének energetikai 
felújítása valósulhatna meg a fűtési rendszer korszerűsítésé-
vel, megújuló energiaforrások hasznosításával.

Az említett pályázatok jelenleg kivétel nélkül az elbírálás 
szakaszában vannak, így eredményekről egyelőre nem tudok 
beszámolni. Reméljük, hogy a következő lapszám oldalain 
már pozitív hírekkel szolgálhatok velük kapcsolatban. 

A jelenhez visszatérve érdemes szót ejteni a folyamatban 
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csak a hivatal épületében, hanem a sportegyesület öltözőjében 
is. Az előző gázkazán több mint 10 éves használat után több-
szöri javításokat követően olyan 
mértékben meghibásodott, hogy 
szükségessé vált a cseréje.

Az elmúlt időszakban megtör-
tént a községünk közigazgatási 
területén belül elhelyezett közle-
kedési táblák állapotának felül-
vizsgálata. A helyszíni bejárást 
követően, ahol indokolt volt – ösz-
szesen 24 db tábla esetében – ott 
sor került azok cseréjére is.

A Petőfi Sándor utca és a 
Széchenyi István utca találko-
zásánál található sziget szegély-
kövei a rajtuk való szabálytalan 
áthajtás következtében az egyik oldalon megsérültek és 
kidőltek, vélhetően abból eredően, hogy a kamionosok 
rendszerint körforgalomként tekintettek a keresztező-
désre, így előszeretettel használták fel a megfordulásuk 
megkönnyítésére. A balesetveszély elhárítása érdeké-

ben a szegélykövek állapota a STRABAG Építőipari 
Zrt. által a napokban helyreállításra került. A további 
hasonló károk elkerülése érdekében „balra kanyarod-
ni tilos” tábla került elhelyezésre a kereszteződésben.  

Kérjük a továbbiakban is, hogy ügyeljenek a közlekedési 
szabályok betartására és a környezetük épségére!

Bár a tavasz nagy szárazsággal köszöntött be idén, a 
közterület karbantartási feladatok ettől függetlenül ko-
rántsem elhanyagolhatók. Közfoglalkoztatottjaink mun-

kája által azon vagyunk, hogy a húsvéti időszakra megva-
lósuljon a település zöldterületeinek rendbetétele, kiemelt 
figyelmet fordítva a temetőkben történő fűnyírásra.

Szilvás István le-
mondását köve-
tően Boda Gábor  
Képviselő Urat kértem 
fel az alpolgármeste-
ri feladatok ellátására. 
Jelenlegi üzemelte-
tő jellegű munkájából 
adódóan, annak tapasz-
talatait kamatoztatva 
bízom benne, hogy a te-
lepülés fenntartási kér-
déseiben kellő rálátással 
segíti településünk folyamatos fejlődését. Eredményes 
munkájához sok sikert és kitartást kívánunk!

A tavasz legszebb és legmeghittebb egyházi ünnepe al-
kalmából ezúton kívánok kellemes húsvéti ünnepeket te-
lepülésünk minden lakójának Vasszécseny Község Önkor-
mányzatának és Képviselő-testületének nevében!

Tisztelettel,
Zsolnai Zoltán

polgármester
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donosának kötelessége.
Az ingatlanon keletkező csapadékvíz saját területen történő 

elhelyezéséről, illetőleg kiépített csapadékcsatorna esetén az 
abba történő bevezetéséről - előzetes bejelentés alapján - az 
ingatlan tulajdonosa gondoskodik.

A csapadékelvezető árokba, használton kívüli kútba szeny-
nyezett (olajos, vegyszeres stb.) vizet bevezetni tilos! 
Amennyiben az ingatlan tulajdonosa, használója bárme-
lyik eddig említett kötelezettségének idős kora, egészségi 
állapota miatt nem tud eleget tenni vagy egyéb okból kifo-
lyólag akadályoztatva van, akkor ezt kérjük jelezze kell az 
önkormányzat felé.

Gépjárművek
A község közterületén tilos járművet mosni, olajcserét vagy 

más olyan tevékenységet végezni, amely szennyeződést okoz.
Lakóházhoz tartozó udvarban ilyen munkákat úgy kell vé-

gezni, hogy a szennyeződés közterületre ne kerüljön, az ingat-
lan talaját ne szennyezze, talajvizet ne veszélyeztesse.

A gondozott zöldterületre járművel ráhajtani, azon parkol-
ni, azt bármi módon károsítani tilos!

Reklámok
Közterületen hirdetményt, plakátot csak az e célra rendsze-

resített helyen szabad elhelyezni. Tilos az építményeket, kerí-
téseket, élőfákat bármilyen felirattal megrongálni.

Épületen (kapun, ablakon stb.) egyéb létesítményben lévő, 
idejét múlt hirdetményt az elhelyező köteles eltávolítani, leg-
később a felhívás kézhezvételétől számított 3 napon belül, 
köteles továbbá az így keletkezett hulladék összegyűjtéséről 
és elszállításáról is gondoskodni.

Szemetelés
A közterületek, a sportolás céljára szolgáló területek, vala-

mint a kiránduló- és       táborozóhelyek beszennyezése tilos! 
A köztisztaság megóvása és a balesetek elkerülése érdekében 
az említett területen szemetet, hulladékot (üveg, papír stb.), 
szennyező vagy egészségre ártalmas anyagot kiönteni, elszór-
ni vagy eldobni tilos.

Szemetet, hulladékot csak az arra a célra rendszeresített és 
felállított szeméttartóba lehet elhelyezni.
Állati ürülék

A kedvtelésből tartott állat ürülékét az állattartó a köz-
területről köteles eltávolítani. Ez a szabály nem csak a 
kutyák és macskák tartóira vonatkozik. Az állat tartójá-
nak lovak esetében is kötelessége a közterületen történő 
lovaglás során keletkezett ürülék eltávolítása, a közterület 
megtisztítása.

Az avar és kerti hulladékok nyílttéri égetése
Avart és kerti hulladékot csak biztonságos jól kialakított 

tűzrakó helyen és módon, a lakó- és gazdasági épülettől kellő 

A KÖZÖSSÉGI EGYÜTTÉLÉS 
ALAPVETŐ SZABÁLYAI

A köztisztaság és a települési környezet fenntartása első-
rendű közegészségügyi érdek, ezért ennek előmozdításában 
mindenki köteles hathatósan közreműködni, a szennyező-
dést, eredményező tevékenységtől, illetőleg magatartástól tar-
tózkodni.

Vasszécseny Községben a konfliktusmentes közösségi 
együttélés és a rendezett településkép megteremtését az aláb-
bi szabályok betartása teszi lehetővé.

Az ingatlanok és közterületek tisztántartása
A község területén lévő ingatlanok tisztántartásáról az in-

gatlanok tulajdonosai, tényleges használói kötelesek gondos-
kodni, továbbá kötelességük, hogy ingatlanukat rendben tart-
sák, gyomtól, gaztól megtisztítsák.

Az önkormányzati kezelésben lévő közutak, szervezett, 
rendszeres tisztántartásáról, portalanításáról, általános jelle-
gű takarításáról, síkosság-mentesítéséről, a szilárd burkolatú 
utak tisztántartásáról, szeméttárolók kihelyezéséről, ürítéséről 
az önkormányzat gondoskodik.

Járdák
Köztisztasági szempontból járdának minősül az a gyalogos 

közlekedésre rendelt kiépített és kiépítetlen útterület, amely 
az ingatlan telekhatárától az úttest széléig (szegélyéig) terjed.

Az ingatlan előtti - saroktelek esetén mindkét oldali - jár-
daszakasz tisztántartása  az ingatlan tényleges használójának, 
illetve tulajdonosának kötelessége. Ez a kötelezettség kiterjed 
a hó eltakarítással, a síkosság megszüntetésével kapcsolatos 
feladatokra is.

A tényleges használó, illetve a tulajdonos kötelessége a járda 
mellett növő gaz kiirtása, a járdára kinyúló ágak és bokrok 
megfelelő nyesése.

Ónos esőtől, jégtől, hótól síkossá vált járdát a szükséghez 
képest naponként többször fel kell hinteni. A felhintésre 
bomló, szerves anyagot nem tartalmazó szóróanyagot (ho-
mok, hamu, fűrészpor, kőporliszt) kell használni. E célra 
tüzelés után visszamaradt darabos, sérülést okozó anyagot 
használni nem szabad. A szóróanyag beszerzéséről a tisztán-
tartásra kötelezettnek kell gondoskodni.

Az épület tulajdonosa gondoskodik arról, hogy az épület 
tetőzetéről az esővíz, hólé a járdára ne csorogjon.

Árkok
A közterületen lévő árkok, nyitott csatornák, folyókák, át-

ereszek tisztántartása, a csapadékvíz akadálytalan elfolyásá-
nak biztosítása - az ingatlan által határolt szakaszra terjedően 
-az ingatlan tényleges használójának, illetve tulajdonosának 
kötelessége.

Járműbehajtók átereszeinek építése, jó karban és tisztántar-
tása minden esetben az ingatlan használójának, illetve tulaj-

JÓ TUDNI!
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dogsághormon) készlete, amely előállításához napfény szük-
séges, kimerül a tél folyamán, és ez megkönnyíti a melatonin 
(az alvási ciklust irányító hormon) hatásának érvényesülését.

Amikor tavasszal a nappalok hosszabbá válnak, a szerve-
zet ehhez igazítja a hormonok szint-
jét és több endorfin, tesztoszteron és 
ösztrogén szabadul fel. Ez a változás 
erősen megterheli a testet, ez vezet fá-
radtság érzetéhez.

Ezen kívül tavasszal az időjárás na-
gyon változékony. Amikor a hőmér-
séklet emelkedik, a vérnyomás csök-
ken, hiszen az erek kitágulnak.

A táplálkozás is szerepet játszhat a 
tünetek kialakulásában. Télen általá-
ban több kalóriát, zsírt és szénhidrá-
tot fogyasztunk, mint nyáron, pedig 
a tavaszi hormonális változás idején a 
szervezetünknek inkább vitaminokra 

és fehérjékre lenne szüksége.
A jó idő megérkezésével töltsünk minél több időt a szabad-

ban és fokozottan figyeljünk a megfelelő vitamin bevitelre!
Kellemes húsvéti ünnepeket kíván: 

Vasszécseny Háziorvosi rendelő csapata

VASSZÉCSENY ORVOSI SZOLGÁLATA
Tavaszi láz vagy tavaszi fáradtság?

A tavaszi láz kifejezést különféle fizikai és pszichikai tü-
netekre alkalmazzuk, melyek a tavasz beköszöntével jelen-
nek meg. Általában arra az állapotra 
utal, amikor energiáink visszatérnek, 
egészségesebbnek érezzük magunkat.

A német „Frühjahrsmüdigkeit” szó 
szerinti fordítása tavaszi fáradtság. Ez 
a kifejezés hazánkban is elterjedt. A 
tavasszal sokak által tapasztalt fáradt-
ságra, energiahiányra utal. Ezt nem 
betegségként tartják számon, sokkal 
inkább csak egy jelenség, ami az év-
szak változásának tudható be.

A tavasz közeledtével éreznünk kel-
lene, amint az ébredő természet feltölt 
energiával, mégis ezekben a kora ta-
vaszi napokban sokan bágyadtak, alu-
székonyak, az emberek fejfájásról, szédülésről, ingerlékeny-
ségről panaszkodnak. 

A tavaszi láz pontos okaival még nem vagyunk tisztában, 
valószínűleg a hormonháztartásunk változásai okozhatják a 
tüneteket. Ezen elmélet szerint a szervezet szerotonin (bol-

távolságban, állandó felügyelet mellett lehet égetni úgy, hogy 
az az emberi környezetet ne károsítsa és az égetés hősugárzása 
kárt ne okozzon. 

Belterületen égetni: 
nyári időszakban (június 01-től szeptember 30-ig) 
kedden és pénteken

VÉDŐNŐI SZOLGÁLAT HÍREI
Védőnői méhnyakszűrés

A térítésmentes védőnői méhnyakszűrés, azon 25-65 év kö-
zötti hölgyek számára elérhető, akik az elmúlt 3 évben a köz-
ponti adatok alapján nem vettek részt szűrővizs-
gálaton. Részükre a meghívólevelet a Nemzeti 
Népegészségügyi Központ postázza.  E szolgál-
tatás folyamatosan elérhető a vasszécsenyi védő-
női tanácsadóban, előre egyeztetett időpontban. 
Amennyiben nem a védőnőnél szeretné elvégez-
tetni a szűrést – abban az esetben a meghívólevéllel 
elmehet a rendelőintézet nőgyógyász szakorvo-
sához. 
Az onkológiai méhnyak-szűrés célja:

- a méhnyak tüneteket még nem okozó rák-
megelőző állapotainak és rákjának kimutatása 

olyan korai szakban, amikor még elvárható, hogy a célszerű 
kezelés meggátolja a daganat tovább terjedését, 

-javuljon a méhnyakszűrés elérhetősége és hozzáférhetősé-
ge az érintett nők számára.

Amennyiben a szűrés során, vagy a labor 
eredmények ismeretében elváltozás ész-
lelhető, mielőbb javasolt a nőgyógyászati 
szakorvosi vizsgálat.

A meghívólevél birtokában, védőnői 
méhnyak-szűrésre az alábbi telefonszámon 
kérhet időpontot: 30/280-7077.

A szűrés életet ment. Kérem éljen a felkí-
nált ingyenes szűrés lehetőségével önmagá-
ért, családjáért.

Bangháné Szendrő Erzsébet
védőnő    

téli időszakban (október 01-től május 31-ig) 
kedden, pénteken, illetve szombaton lehet.

A hatóságilag elrendelt általános tűzrakási tilalom alól a ren-
delet nem ad felmentést.

Dr. Pintér Dóra 
jegyző
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AMBRÓZY-MIGAZZI ISTVÁN  ÁLTALÁNOS  ISKOLA  HÍREI

Beszámoló az Asztalitenisz 
Diákolimpia Országos 
Döntőjéről

2022. február 18-19-20-án rendez-
ték az Asztalitenisz Diákolimpia Or-
szágos döntőjét. A verseny színhelye: 
Kiskunfélegyháza, Városi Sportcsar-
nok.

Iskolánk a III-IV. korcsoport leány 
csapat küzdelmeiben vett részt, melyet 
szombaton rendeztek.

Első mérkőzés Somberek ellen. 
1-2 lett az eredmény. Sajna kikap-
tunk.de megvan Jázmin jóvoltából a 
vasszécsenyi iskola első országos ver-
senyén szerzett győzelme.

Második mérkőzés: Nyertünk ! 2 -1 

Ráckeve ellen! Bejutottunk a legjobb 
nyolcba! Ezzel már túl is teljesítettük 
a tervet!

A négy közé jutás nem sikerült. 
A Csapat így is felülteljesített. Elő-
zetesen legalább egy egyeni meccs 
megnyerését tűztem ki célul, amiből 
három lett. A csoportból tovább ju-
tásról álmodhattunk, de alig 1.5 év 
gyakorlás után nem lett volna reális 
elvárás. És mégis sikerült!

A Horváth Boglárka, Németh Jáz-
min, Pothárn Noémi összetételű csa-
patunk küzdelmes mérkőzések után a 
hatodik helyen végzett. 

Gratulálunk a lányoknak és további 
eredményes éveket kívánok!

 Dobolán Gábor
igazgató
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Óvodánkban több hetes felújítási munkálatok eredménye-
ként megújult mosdóhelyiségeket kaptunk ajándékba Vas-
szécseny Község Önkormányzatától  pályázati megvalósítás 
keretein belül. A karácsonyi ünnepélyt pedig már minden 
csoport megújult padozatú, infrafűtéssel ellátott, korszerű vi-
lágítótestekkel felújított csoportszobában tarthatta meg. 

Köszönjük a megvalósítást az Önkormányzatnak, a gyer-
mekeknek és a szülőknek pedig a türelmet a munkálatok ideje 
alatt. Nagy öröm volt látni az őszinte csodálkozást, amikor 

először vehettük birtokba a gyerekekkel a megújult mosdó-
helyiségeket.

A farsangi időszak egy különösen várt esemény a Tündér-
gyermekek életében. A farsang a mókázásnak, vidámságnak, 
mulatságnak az ideje. A farsangot megelőző időszak már az 

ünnepre hangolódás jegyében telik. Az óvoda fo-
lyosóját illetve a csoportszobák díszítését a gyer-
mekek és felnőttek közösen együttműködve, jó-
kedvvel fűszerezve végzik. Ebben az időszakban 
előkerülnek a „bolondos” mesék, versek, mondó-
kák, dalocskák, népi játékok, ezekkel is fokozva a 
farsang hangulatát. Ekkor már a gyermekek kö-
reiben a legfőbb téma, hogy ki mibe, milyen jel-
mezbe öltözik, milyen maskarába bújna szívesen. 
A farsangot megelőző napokban a gyerekekkel 
közösen készülnek a különböző farsangi kellékek: 
színes álarcok, dekorációk, bohócok…

A Bóbita csoportban a még kissé megszeppent 
kiscsoportosok néhány perc múlva már önfeledten 
vonultak a csodaszép jelmezeikben a folyosón, majd 
zenés, táncos mulatság vette kezdetét. A Katica cso-
port gyermekei is belebújtak az általuk választott, 
kedves jelmezekbe, melyek között az oroszlántól 

kezdve a hercegnőn át a kalózig fellelhető volt minden. A jelme-
zek bemutatását követte a vidám, örömteli táncos, zenés mulat-
ság, ahol a felszabadult gyermeki arcokat lehetett látni.

Vasszécsenyi Tündérország Óvoda és Körzeti Bölcsőde hírei

TÜNDÉRORSZÁG ÓVODA HÍREI
A felbolydult, zajos, néha bezárkózó, máskor pedig forron-

gó világ közepén van egy kis sziget, ahol a külvilágot magunk 
mögött hagyva csodavilág vár ránk. Ahol elfelejthetjük a hét-
köznapi gondokat, ahol magunk mögött hagyjuk a szomorú-
ságot, a bánatot, ahol a mosoly, a vidám pillanatok, a szeretet 
elengedhetetlenül fontos szerepet tölt be a mindennapok so-
rán. Ha belépünk a kapuján, tudjuk, hogy biztonságban va-
gyunk, hogy a játék, nevetés, kacagás, az ének, a tö-
rődés és gondoskodás teszi majd szebbé a napunkat. 

Így élünk Tündérország kapuin belül a kicsi tün-
dérekkel, s igyekszünk minden napot varázslatossá 
tenni. 

Így telt el a karácsony csodaszép ünnepe is. Ezen 
a várva várt napon már reggel a csoportokba lép-
ve  meglepetten  csodálták a gyermekek a feldí-
szített karácsonyfát, az alatta lévő szebbnél szebb 
ajándékokkal, amit már aznap birtokba is vehettek 
csillogó szemű ovisaink. Az együtt játszás öröme, 
a sok vidámság, a meglepetések közelebb hozta a 
gyerekeket egymáshoz, amit az  ünnepi hangulat, a 
karácsonyi fények, szép zene a sok finomság még 
meghittebbé tett.

Az ajándékozásban segítettek a kis angyalkák 
akik az „Ajándékváró ládikánkba” meglepetéseket 
rejtettek, amit nagyon köszönünk. A játékok egy 
részét az Óvodásokért Alapítvány részére befolyt 
összegből vásároltuk meg. Ezúton is szeretnénk mindenkinek 
megköszönni, hogy adójuk 1%-ának felajánlásával támogat-
ták Alapítványunkat.

A családdal töltött  közös ünnepi  időszak után január első 
napjaiban újra gyerekzsivajtól lett hangos Tündérország. A kis-

tündérek feltöltődve, sok élménnyel gazdagodva tértek vissza 
az óvodánk falai közé, amit boldogan megosztottak velünk.

A karácsony azonban hozott számunkra még ajándékot. 
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Kerekerdő lakói, a nagycsoportosok is sokféle, színes, vidám 
jelmezbe öltöztek. A jelmezek bemutatója után táncversenyt 
rendeztek, melyet a gyermekek nagy örömmel és lelkesedés-
sel fogadtak. A táncversenyt sorverseny követte különböző 
ügyességi feladatokkal átszőve. Természetesen a jutalmazás 
sem maradt el. Közben a nagycsoportosokat meglátogatták a 
bölcsődéseink közül a leendő kiscsoportos gyerekek. Belekós-
tolhattak az óvodai élet egyik legvidámabb ünnepi forgatagá-
ba. Eleinte kissé meglepődve, majd egyre felszabadultabban, 
vidáman csatlakoztak a nagyobbak örömteli mulatozásához. 
A felnőttek is vidám jelmezekbe bújtak, találkozhattunk 
Minnie és Mickey egérrel, a Bogyó és Babóca mese szereplő-
ivel, a A három kismalac mese vidám szereplőivel. Az óvoda 
csoportjaiban természetesen a vigadalom közben rengeteg 
finomság várta a gyerekeket az asztaloknál. Volt ott eszem-
iszom, dínom-dánom… Ez az a nap, amely minden évben 
nagyon nagy sikert arat mind a gyerekek, mind a felnőttek 
körében. 

Március idusán nemzetiszínű lobogókat lenget a szél, 
az emberek, a gyermekek pedig kokárdát tűznek a ru-
hájukra. Mivel a gyerekek kíváncsiak, sokszor felteszik 
a kérdést: “Miért?” Óvodánkat az ünnepre készülve fel-
díszítettük, a dekorációval gyermekeinkben hangulatot, 
emlékeket ébresztünk. Érzékenyen reagálnak a megkom-
ponált hatásokra, csillogó szemmel fordulnak felénk: „Jaj 
de szépen fel van díszítve az óvoda!” A gyermek lelkét 
az ünnep hangulata nem tudja átjárni csupán egyetlen 
nap alatt, hiszen annak mondanivalóját, szépségét, er-
kölcsi üzenetét sem lehet egyetlen nap közvetíteni, ezért 
minden ünnepet, jeles napot egy hosszabb előkészületi 
időszakkal előzi meg. Ezt a megelőző időszakot változa-
tos tevékenységekkel tesszük örömtelivé, a gyermek ér-
deklődését, kíváncsiságát napról napra tovább fokozzuk. 
Nemzeti Ünnepünk alkalmából a fiúknak huszár sapkát, 
a lányoknak pártát készítettünk közösen a gyerekekkel, 
kokárdát, zászlót színeztünk, festettünk, verseket, mon-
dókákat, énekeket tanultunk… Beszélgetünk a gyere-
kekkel arról, hogy a mi hazánk Magyarország, s milyen 
fontos és féltett kincs a szabadság. Az ünnep napján, 
melyet óvódánkban március 10.-én tartottunk minden 
gyermek, felnőtt ünneplőbe öltözve, kokárdát tűzve a 
szíve fölé érkezett, majd az ünnepi megemlékezést köve-
tően a település Október 6. parkjába ellátogatva a kopja-
fák elé elhelyeztük kicsi zászlóinkat és megemlékeztünk 
a hősökről.

A tavasz nagyon sok programot tartogat Tündérország 
lakóinak. Programokkal készülünk az Erdő és víz világnap-
jára, a Költészet napjára. Nagy izgalommal várjuk a nyuszit 
az óvodába április hónapban, kirándulni indulunk a Föld 
napja alkalmából. Meghitt ünnepre készülünk anyák nap-
ján a gyerekekkel, a Szuperhősök napján pedig reméljük, 
hogy mi is igazi hősökké válhatunk. Gyerekprogramokkal 
színesítjük majd a mindennapokat a Papírrepülők napján 
és Gyermeknapon is.

Addig is, amíg újra írhatunk Tündérországban történt 
vidám eseményekről, kívánunk mindenkinek vidám, nap-
sütéses és szívmelengető tavaszi napokat!

Tündérország lakói

BÖLCSŐDEI HÍREK
Pálfalvi Nándor: Farsang
Táncra, táncra kisleányok, 
daloljatok f iúk, 
itt a farsang, haja-huj, 
ne lássunk most szomorút! 
Mert a farsang februárban 
nagy örömet ünnepel, 
múlik a tél, haja-huj, 
s a tavasznak jönni kell!

A február a farsangolás, télkergetés hónapja. 
Izgatott készülődés előzte meg a farsangi mulatságunkat: 

kicsik és nagyok egyaránt jelmezekbe bújtak. A farsangi han-
gulathoz hozzájárultunk azzal is, hogy már időben feldíszítet-
tük bölcsődénket erre az alkalomra. 

Az idén a nagyokkal meglátogattuk az óvodában – a  
KEREKERDŐ csoportot.

Mindenki ( óvó nénik, dajka nénik, ovisok, és mi is) vidám 
jelmezekben roptuk a táncot. 

A nagy bölcsisek első pillanatban megszeppentek egy ki-
csit, hogy a nagyokból hirtelen ők olyan picik lettek az óvodai 
nagycsoportban. Rövid időn belül, azonban már az óvodás 
gyerekek, óvó nénik, dajka nénik kezét fogva táncoltak. 

A Farsangi hét után, vártuk, hogy a Medve előbújik- e a 
barlangjából. 

MACI hete tartottunk bölcsődénkben, ezzel is szerettük 
volna előcsalogatni a medvét és a tavaszt. Vendégségbe hívtuk 
a kisgyermekek kedvenc mackóit.

Krumpli nyomdával maci tappancsokat készítettünk, bar-
langot építettünk. 

Megtanultuk a macitáncot és még sok-sok érdekes prog-
rammal színesítettük a hetet.

A hét végén hangos zenéléssel, csörömpöléssel kergettük el a telet. 
„Jer, jer kikelet, 
seprűzd ki a hideget, 
ereszd be a meleget, 
dideregtünk eleget!”

A jó idő beköszöntével igyekszünk a lehető legtöbb időt a 
szabadban tölteni. Az udvari nagymozgásos –játékok segít-
ségével járulunk hozzá a gyermekek mozgásának  megfelelő 
fejlődéséhez.

Rendszeresen készülünk és megtartjuk minden kisgyermek 
születésnapját. A szülők által hozott gyümölcsökkel igyek-
szünk megfelelő módon pótolni a vitamint a kicsik számára.

KISGYERMEKNEVELŐK
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ta nézőpontból, az idekerülő plébános szemein keresztül. A 
felújítás nehézségeit, a templomok varázsát érezhettük meg 
általa. Köszönjük szépen!

Tóth Árpád a nemezfestészet rejtelmeibe avatott be minket, 
melyet ki is próbálhattak a vállalkozó kedvű látogatók. Kö-
szönjük szépen az érdekes előadást.

Már februárban kiállítást nyitottunk. Torjay Valter szom-
bathelyi festőművész örömmel tisztelt meg minket alkotása-
ival: olajfestmények, szénrajzok, akvarellképek, pasztelkréta,  

diófapác képeivel  egy mozgalmas kiállítási anyagot adott. A ki-
állítás március végéig volt megtekinthető. A kiállításmegnyitó 
a művész életébe engedett betekinteni, közel hozva a művész 
emberi érzékenységét a látogatókhoz. Még hallgattuk volna, 
miközben a színes alkotásokban gyönyörködünk. A követ-
kező kiállítás április 6-án lesz, Pammer István gyűjteményét 
tekinthetjük meg: kézzel festett söröskorsók, melyek között 
egyedi, az országban pár darabos különlegességek is láthatóak. 

Irodalmi előadások indultak. Elsőként Gergye Rezső külön-
leges könyvét hozta el saját bemutatásában. A „nemkönyvet” a 
vírus után és vírus előttre ajánlotta a „virulás után és a virulás 
előtt”. Tartalma és formája nemkönyv, egy ma élő ember kö-
zösségi cselekedetként papíron megjelenő szösszenetei. Be-
szélgettünk a vírus hatásairól, a bezártságról és az összefüggé-
sekről, melyek az embert mozdítják. 

Nőnapi vers és könyvbemutatóra jöhettek el a falu lakói, 
ahol Bősze Éva költőnővel 
ismerkedhettünk meg. Egy 
bensőséges beszélgetés után 
gyönyörű verscsokrok kö-
szöntötték a jelenlévőket. 
A művészet és az élet iránti 
tisztelet áthatotta a költőnőt 
és kisugárott azokra, akik el-
jöttek. Köszönjük a költőnő 
sugárzó jelenlétét.

Nőnapi Ünnepségre ké-
szültünk, melyben Rómeó 
és Júlia szerelmi története ihlette operett részleteket hall-
gathattunk Csonka Zsuzsa operaénekes, a Magyar Állami 
Operaház tagja és Domoszlai Sándor tenor operaénekes kö-
zös produkciója által. A művészek varázslatos hangja elvitt  

Az idei év szerencsére már nyitottabb, programok szerve-
zésében is több lehetőséget adott. Így egy sokszínű, esemé-
nyekben és lehetőségekben gazdag évet terveztünk. Az eddig 
megvalósult programok: 

Helyi értékek bemutatását szolgáló ismeretterjesztő elő-
adássorozat indult: 

Pödör György nem csak az Ásványmúzeumot bemutató 

előadással, hanem egy ásványbemutatóval is készült, külön 
kiemelve az év ásványait, fosszíliáit. A helyszínen az ásványo-
kat az érdeklődők megtekinthet-
ték, kezükbe vehették. Köszön-
jük szépen az izgalmas, tartalmas 
előadást, mely után legszíveseb-
ben azonnal útra keltünk volna 
ásványok után kutatni. 

Valentin nap közeledtével a 
Vasszécsenyről készült Szerelem-
falu filmet lehetett megtekinteni, 
melyben drónos felvételek mu-
tatják meg csodás helyszíneinket, 
izgalmas, esküvőkben gazdag te-
lepülésünket. 

Vasszécseny két templom-
mal is büszkélkedhet, melyek a 
falu büszkeségei. A Vasszécse-
nyi Nagyboldogasszony és a Lipárti Keresztelő Szent János 
templomokat Merkli Ferenc plébános mutatta be egy újfaj-

PUNGOR ERNŐ KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR HÍREI
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ramokra. Töltsük meg együtt a falut élettel, pezsgéssel! 
Április 6-án Pammer István söröskorsó gyűjteményét cso-

dálhattuk meg. A rengeteg különleges korsó mind egy törté-
netet rejt, melybe betekinthettünk egy pillanatra. A szép szá-
mú érdeklődők a kérdéseikre is választ kaphattak.A kiállítás 
húsvétig még megtekinthető a művelődési házban.

Tárczy Orsolya
közösségi színtér vezető

minket egy másik világba. A színvonalas előadás hatására a 
nézők közül páran táncra is perdültek. Az előadás a „Köszön-
jük Magyarország” program keretében valósult meg. A höl-
gyeknek egy fogadással és ajándékkal kedveskedtünk.

Március 15-ét, az Ünnepi megemlékezést az Ambrózy-

Migazzi István Általános iskola tanulóinak közreműködésé-
vel tartottuk meg. Köszönjük az ünnepi műsort.

Már izgatottan készülődünk a húsvétra, május 29-én Gye-
reknapra és július 16-án Vasszécsenyiek találkozója-falunapra.

Az állandó programok is folytatódnak: örömtánc, baba-ma-
ma, aerobik, jóga, kézműves foglalkozás, női énidő klub. Indul 
egy nemezelő szakkör és szerdánként 16 órától, szombaton-
ként 9 órától az ifjúsági térbe szeretettel várjuk a fiatalokat, 
ahol beszélgethetnek, ping-pongozhatnak.

A könyvtár dolgozója Ponyhardt Ákos új munkahelyet vá-
lasztott, így a könyvtár ideiglenesen zárva van. Kívánok neki 
sikereket az új helyén.

A programok, események a Művelődési Ház facebook olda-
lán is megtalálhatóak.

Szeretettel várjuk a település lakóit a rendezvényekre, prog-

GYERMEKNAP: MÁJUS 29.,
A JÁTSZÓTÉREN!

FALUNAP: JÚLIUS 16.!

VASI IRODALMI KÖRKÉP 
 
Vendégünk Bősze Éva költőnő

   Hosszabb kényszerű járványszünet után folytatjuk a műve-
lődési ház kulturális programsorozatát. Vendégváró szándék-
kal vasi alkotókat igyekszünk bemutatni a helyi kultúrasze-
rető közönségnek: festőket, szobrászokat, írókat és költőket.  
A Nőnap eseménydús 
rendezvényeinek üde 
színfoltja volt, Bősze 
Éva költőnő előadása, 
aki Kőszegről érkezett 
hozzánk. Sok kötete 
közül találkozhattunk 
tucatnyival, melyek 
kisebbeknek, nagyob-
baknak egyaránt szól-
nak. A Ringató csendem című  22.kötetéből olvasott fel na-
gyon sok szép alkotást, melyet az érdeklődőknek dedikált is. A 
költőnőt Káldi János mutatta be sok évtizede, azóta a Délibáb, 
a Művészet és Barátai, a Kláris és más folyóiratokban publikál, 
s tagja az Irodalmi Rádiónak. Kláris és Cserhát Nívódíjas, a 
megkapta a Magyarságunkért kitüntetést. Egy aktuális versé-
vel  köszönjük meg a tartalmas előadását.

Pődör György
kultúrális bizottság elnöke

Bősze Éva
TAVASZ

Tüllfüggönyén át a kék ég ránk köszön,
ámul nyíló virágok harmatán.
Az áradó madárdal száll, kering,
miként a belőlünk feltörő érzelem.
Talán ez ég-föld szerelem!
Virágzó orgonaágak intenek,
csilingel minden apró kis virág,
valami halk dallam, füttyjelek,
fogadni természet-élményeket
szellőtopán vizek hűs fodrain,
vonótánc hegedűk húrjain.
Elül a bánat, a lélek felüdül,
finom sóhaj száll köszönetül...



13 Vasszécsenyi Üzenet2022. április

Hetedik alkalommal is szavazással választották meg az év 
ásványát: 2022-ben a magnetitre figyelünk oda fokozottabban. 

Az év ősmaradványa pedig az óriásszarvas lett. A vasszécsenyi 
ásványmúzeumban mindkettőből található több példány is. 
Az év élőlényei szavazás már több éves múltra tekint vissza, és 
egyre nagyobb iránta az érdeklődés, mind többen szavaznak. 
Ez remélhetőleg azt jelzi, hogy egyre tudatosabban viszonyu-
lunk a természethez. Újságírók és a szombathelyi televízió 
munkatársai a helyszínen tudták megtekinteni azt a kiállítási 
vitrint, amelyet kimondottan erre a célra alakítottunk ki, az 
első három helyezettekkel.

A magnetit az oxidásványok egyik fajtája, majdnem három-
negyed részben vasat tartalmaz. Térségünkben gyakori, innen 
származik Vas megye és a Vas-hegy elnevezése is.  SZTV 
érdeklődésére  bemutattuk, hogy a vaskeresztesi magnetitek 
benne vannak az anyakőzetben, ebből peregnek ki. Érdekes-
ségük, hogy olyan tökéletes a felületük, hogy nem oxidálód-
nak. A tiszta vas oxidálódik, ez nem. Évmilliók során ilyen 
marad.

Fekete, közepesen kemény anyag, oktaéderes kristályok-
kal. Különlegessége, hogy mágnesezhető. Oroszországban, 
Magnyitogorszk környékén például 300 ezer milliárd tonna 
magnetit van a földben, ami megzavarja a repülők, hajók na-
vigációs rendszerét.

A magnetit a gipszkristályt és a porcelángyártásban hasz-
nálatos kaolinitet győzte le a szavazáson. Hatodik alkalom-
mal választottak év ősmaradványát: a három jelölt közül az 
óriásszarvas, azaz a megaloceros giganteus nyert. 400 ezer éve 
a pleisztocénban jelent meg, egész Észak-Eurázsiát benépesí-
tette. Számos hazai lelőhelye ismert.

Köztudott,hogy a jégkorszak idején még az emberekkel ta-
lálkozott, az ember vadászott rá. Lapátszerű szarvai két-két 
és fél méter fesztávúak voltak. Maga az állat marmagassága 
2-2,5 méteres lehetett, az emberhez viszonyítva sokkal na-
gyobb.

 A vasszécsenyi ásványmúzeumban egy Duna-mederből 
előkerült agancsdarab, egy állkapocs maradvány és egy láb-
szárcsont látható. Az óriásszarvas utolsó példányai 7500 éve 

tűntek el, kihalása a növénytakaró megváltozásával magyaráz-
ható. A giganteus a legendák övezte balatoni kecskekörmöt 
és egy ősi féregfajtát, a brachiopodát utasította maga mögé a 
szavazáson.

Az év ásványait és kövületeit, felkérésre a Savaria Múzeum-
ban is bemutattuk, sőt, az a kiállítás is hosszú ideig megtekint-
hető volt. Elindultak a gyűjtőtúrák és a látogatás is élénkült.

Pődör György
múzeumvezető

HÍREK AZ ÁSVÁNYMÚZEUMBÓL

EGYHÁZI HÍREK
Húsvét békéje

Aznap, amikor beesteledett, a hét első napján, ott, ahol ösz-
szegyűltek a tanítványok, bár a zsidóktól való félelem miatt az 
ajtók zárva voltak, eljött Jézus, megállt középen, és így szólt 
hozzájuk: Békesség nektek! ( Jn 19,20)

Feszültek vagyunk, mert világunk telve van feszültséggel. 
Fáradtak vagyunk, mert lemerít mindaz, amiben élünk, nem 
látjuk a reményteljes jövőt, mert a küzdelmes és kiábrándító 
jelen leköti minden energiánkat. Ez a teremtett világ sosem 
kiáltott annyira a békesség iránt, mint napjainkban. Háború 

dúl a szomszédunkban, amit egyes nemzedékek még sosem 
tapasztaltak meg. A gyerekek szoronganak az iskolákban, fel-
nőttek aggódnak szeretteik miatt. A jövő miatt. Ez a sötét 
háttere annak a fényes kijelentésnek, amellyel Jézus ezen az 
éven is be szeretne lépni nem csupán a húsvétunkba, hanem 
a mindennapjainkba is. „Békesség nektek!” Feltámadása után 
megjelenik a tanítványoknak, belép a zárt ajtókon és békessé-
get hirdet nekik.

Az a benyomásom, hogy rengeteg emberi békétlenség ma is 
a zárt ajtóink eredménye. Egymás felé és Isten felé is elzárjuk 
a kommunikáció és a kommúnió, a közösség lehetőségét, így a 
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Húsvéti liturgiák
Április 10. Virágvasárnap passió, 8.30: szécsenyi templom
Április 14. Nagycsütörtök, 18.00: az utolsó vacsora miséje a 
szécsenyi templomban - a harangok Rómába mennek, láb-
mosás, virrasztás
Április 15. Nagypéntek: szigorú böjt este 6-kor nagypénteki 
liturgia passióval a lipárti templomban
Április 16. Nagyszombat este 6.00: húsvét vigíliája körmenet, 
ételszentelés 
Április 17. Húsvét vasárnap, reggel 9.00: Lipárt, ünnepi mise
Április 18. Húsvét hétfő reggel 9.00: Szécseny, mise

Idén májusban zarándoklatot szervezünk Csatkára, Kisbérre 
és Rédére. Mindenkit várunk!

Pődör György

NAGYPÉNTEK
A bennünk élő stációk (XI.)

Az alkalomra mindig összegyűlnek
a csak látszatra adók s valódi jók.
Kezünket mosva engedünk a bűnnek,
vélve, feloldoznak könnyes stációk.

Magdolnás arcok, bűnbánatba gyűrtek.
Kereszt hitté emelt véres rációt.
Haltak a Szeretet nevében tűrten,
éltek nevével manipulációk.

Harminchárom éves. Még három óra.
Világ feszül, mint csend a mutatóra.
Katonarutin: szegek és kalapács.
Bennünk ma felsír Mária és az ács.

Sorsává válik a jobb és bal lator,
Istenné emberfia. Napnyugtakor!

szétdarabolódó világban belépünk a békétlenkedők közé. Ezzel 
szemben Jézus ma is belép a zárt lélek-ajtókon és békességet hoz.

Belépésekor igazolja magát. Nem fényképes igazolvány-
nyal, hanem sebeivel. Jövetele nem illegális behatolás és in-
diszkréció, hanem baráti látogatás. Nem idézéssel érkezik, 
és nem akar elkobozni semmit. Átszögezett kezében a béke 
ajándékát hozzaJézust nem nevezték ki béke-nagykövetnek 
és sosem jelölték béke-Nobelre, mégis a legnagyobb békét Ő 
kötötte és biztosította be vére árán: a békét a szent Isten és 
a bűnös ember között. Ezért tud(hatna) az Ő népe békében 
élni, és békét árasztani maga körül

A feltámadás után kezdődő békesség egy új korszak kezde-
tét, a megváltás művének életbelépését jelzi. A te személyes 
történetedben, családodban és környezetedben elkezdődött 
már ez a korszak? Tudsz-e megbékélni pároddal, szüleiddel, 
gyermekeiddel, testvéreddel? Tudunk-e magyarokként békét 
közvetíteni azok felé, akik nagyon szívesen okoznak nekünk 
békétlenséget? Belépünk-e az ideológiai adok-kapokba vagy 
csendesen imádkozunk azokért, akik ellenünkre vannak? 

Legyen béke az egész világon!
Merkli Ferenc plébános
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AZ EURÓPAI BORLOVAGOK 
MAGYARORSZÁGI RENDJÉNEK 
HÍREI

Szomorúan kezdődött az év 
számunkra, eltemettük Polgárné 
Kaulics Katalint a Villányi Régió 
tagját. Rendünk sajnos tagjainak 
száma a pandémia miatt alatt a 20 
fővel lett kevesebb.

 A Borlovagrendbe való belépés-
kor elfogadott Alapszabály szerint: 
„A Lovagrend szociális és karitatív 
célokra meghatározott hozzájáru-
lást nyújt. A kulturális és a kutatási 
fejlesztéseket támogatja.”

Az elmúlt év végén eleget tettünk 
a legszebb kötelezettségünknek az 
adakozásnak és 14 helyen adomá-
nyoztunk a rászorultaknak.

Az Európai Borlovagok Magyar-
országi Rendje december 27-én Vasszécsenyben Merkli Ferenc 
atyával közösen megtartotta a szokásos éves boráldást. Nagy 
öröm volt számunkra, hogy Ferenc atya elfogadta a rendi tag-
ságot, így a bor áldáson kívül felvételi ünnepséget is tartottunk.

Elkészült tervezett éves programunk, amiben legnagyobb 
örömünkre két Vas megyei ünnepség is bekerült:

Kőszegen tartjuk közgyűlésünket és a Vas megyei Régió 
szervezésében felvételi és előlépési ünnepségre is sor kerül.

A Rotary Club Szombathely tagjaival közösen helyeztünk 
el egy geocaching játékhoz tartozó ládát.

A  geocaching  (vagy magyarul  geoládázás) az internet 

segítségével a valós világban játszott játék, aminek lénye-
ge, hogy egy látnivaló, érdekesség közelében valaki elrejt 
egy kis dobozt, amiben apró ajándékok találhatóak, és 
egy geoládákat gyűjtő weboldalon közzéteszi a rejtekhely 
koordinátáit, hogy bárki megtalálhassa az ajándékokat.

A játékosok a weboldalon köz-
zétett  GPS  koordináták és leírás 
alapján  egy GPS-eszköz (például 
okostelefon) segítségével megke-
resik a ládát, és választhatnak egyet 
az elrejtett ajándékok közül, ha cse-
rébe ők is otthagynak egy másikat. 
A dobozban általában egy kis füzet 
is található, amiben rövid üzenetet 
vagy aláírást tudnak hagyni.

Természetesen ez a játék azért 
fontos, hogy népszerűsítsük Vas-
szécseny nevezetességeit.

Örömmel számolunk be arról, 
hogy a megnyert két pályázatunk 
megvalósítása folyamatban van. A 
közel négymillió forint összeg utol-

só megmozdulása az „Összefogás a Kárpát-medencei ősho-
nos szőlőfajták megmentéséért Bakator az Érmelléken” című 
konferencia lesz.

Dr. Csávossy György tanár, költő és drámaíró, európai hírű 
borász, szőlőnemesítő, emléktáblájának ünnepélyes leleple-
zésére és a Csávossy-emlékülésre Bihardiószegen kerül sor.

Az Európai Borlovagok Magyarországi Rendje nevében 
minden Vasszécsenyben élő lakosnak áldott húsvéti ünnepe-
ket kívánok!

Pammer István
elnök

Büszkeségek terítéken

Édesapám -Pammer István- egyedi 
korsó gyűjteményéről

 Furcsa ember a gyűjtő, egyfajta megszállott (a szó pozitív 
értelmében). Arra törekszik, hogy teljes legyen a gyűjtemény, 
de ez illúzió… sosem lesz az. Tudja ezt 
a gyűjtő legbelül, de mégis képes évti-
zedeken át küzdeni azért, hogy min-
den egyes darab a helyére kerüljön.

Aki belép a gyűjtő szentélyébe az a 
féltett kincseken kívül láthat még va-
lamit: a csillogást a gyűjtő szemében. 
A büszkeség fénye csillan ilyenkor, an-
nak a ténynek az ünneplése, hogy lám: 
ez már mind az övé. És mindegyik 
különleges, mindegyik egyedi, mind-
egyiknek saját története van.

Ahogy telnek az évek egyre többen 
kérdezik meg a gyűjtőt, hogy miért nem mutatja meg mindezt 
a nagyvilágnak, miért csak a négy fal között gyönyörködhet-

nek benne azok a kiváltságosok, akik vendégségbe érkeznek a 
gyűjtőhöz? Ez a sok kíváncsiskodás aztán egyre inkább boga-
rat ültet a gyűjtő fülébe, aki, amikor ott áll a saját kiállításának 
megnyitóján, egyszer csak azon kapja magát, hogy ez az az 
érzés, ez az a teljesség amire vágyott.

Édesapámnak nem az számít, hogy a kiállított 260 korsó-
ja mellé érkezik-e még egy újabb darab, hisz tudta már Ő 

az elején: ennek sosem lesz vége, 
de ebben az évben, amikor 70 éves 
lett, elérkezettnek látta az időt, 
hogy megmutassa mindenkinek, az 
elmúlt 23 év gyűjtő munkája, mire 
volt elég.

Aki kíváncsi rá, ne elégedjen meg 
azzal, hogy csak a korsókat nézi 
meg. Lapozzon bele a róluk szóló 
könyvekbe, keressen meg  bennük 
egy-egy tetszetős darabot, olvassa 
el annak a történetét … vagy ami 
még jobb: kérdezzen róla édes-

apámtól, mert ő szeret beszélni róluk … büszke rájuk.
Pammer-Vén Balázs
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Egyesületünk immáron két településen folytat polgárőri figyelő és 
járőrszolgálatot, Vasszécsenyben és a szomszédos Tanakajd településen. 
A jövőben Csempeszkopács község vezetőségével is együttműködési 
megállapodást szeretnénk kötni. Bízunk benne hogy a szomszédos te-
lepüléseken is hasonló sikerrel tudjuk végezni önkéntes alapon műkö-
dő tevékenységünket. Tűzoltó pályázaton 2 db  porral oltó készülékkel 
gazdagodott egyesületünk, amit elnökünk Oláh Miklós vehetett át a 
szombathelyi katasztrófavédelmi igazgatóságon. A pályázatok hatalmas 
segítséget tudnak nyújtani egyesületünk számára mivel a felszerelés be-
szerzésének anyagi korlátai vannak. A Vas megyei Polgárőr Szövetség  
2022.  évi támogatását egyesületünk megkapta. Ebből további felsze-
reléseket tervezünk vásárolni tűzoltó illetve polgárőr célokra. Szilveszter 
este kiemelt szolgálatot láttunk el a ránk bízott településeken,  2x2 órás 
váltott szolgálat formájában. Szabálytalanságot, tűzijáték okozta tüzet 
nem tapasztaltunk községünkben.  Egyesületünk tagságának aktív köz-
reműködésére  nem csak szilveszterkor hanem az év többi részében is  
számíthatunk, köszönet érte.  Székhelyünk Vasszécsenyben  a Táncsics 
Mihály utcai polgárőri és mezőőri szolgálati ingatlan. Egyesületünk az 
egyik garázsrészt önköltségen leválasztotta és birtokba is vette. A Ma-
gyar Falu Program civil szervezeteknek kiírt pályázatán egyesületünk 
egy 7 millió forint összértékű gyorsbeavatkozó egységet kíván vásárolni 
amennyiben a pályázat pozitív elbírálásra kerül. A szerkocsiban elhelye-
zésre kerülne egy 300 l oltóvíz szállítására alkalmas tartály valamint egy 
ehhez kapcsolódó nagynyomású szivattyú, valamint a beavatkozáshoz 
szükséges egyéb felszerelések (lámpák, porral oltók, fejsze, motorfűrész). 
A gépjármű egyesületünk számára kiemelten fontos és többcélú lenne  
polgárőri és önkéntes tűzoltó tevékenység során.  Bár ne forduljon elő, 
de az esetleges  balesetek, vészhelyzetek,  tűzesetek esetében  a hivatásos 
szervezetek részére is tudnánk segítséget nyújtani.

 Természetesen mi mindent megteszünk annak érdekében hogy vállalt 
feladatainkat Vasszécseny, illetve Tanakajd lakosságának megelégedésére 
végezzük és azon túl is szervezzük a falu életét színesítő eseményeket. 
Ezt tettük 2021-ben és fogjuk végezni 2022-ben is. Amennyiben egyet-
ért céljainkkal, illetve támogatni kívánja a Vasszécseny Polgárőr és Ön-
kéntes tűzoltó egyesület munkáját, úgy a jövőben is szívesen fogadjuk 
úgy az erkölcsi mint az anyagi támogatását, melyet ezúton is köszönünk.

Anyagi jellegű támogatásaikat a 11747006-27259623-00000000 
(OTP) számlaszámra várjuk, melyről igény esetén egyesületünk igazo-
lást állít ki. További információért kérjük írjon a  vpe9763@gmail.com    
e-mail címre.

Tisztelettel:  Márfi Barnabás 
Vasszécseny Polgárőr  és Önkéntes Tűzoltó Egyesület

VASSZÉCSENY POLGÁRŐR ÉS  
ÖNKÉNTES TŰZOLTÓ EGYESÜLET

PETŐFI SE 
VASSZÉCSENY
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Tisztelt Vasszécsenyi Sportbarátok!
Ezúton szeretném köszönteni a Vasszécsenyi Üzenet ol-

vasóit és egyben tájékoztatni Önöket az elmúlt időszakban 
egyesületünkkel kapcsolatos hírekről.

Csapataink elvégezték a téli felkészülést, ami eredményes-
nek volt mondható így bizakodva várhattuk a bajnoki rajtot.

Személyi változás is történt az elmúlt időszakban az U19-
es csapatunknál, Pungor Krisztián személyes okok miatt 
nem tudta vállalni a csapat irányítását, így ezen feladatokat 
a Nagy Péter- Kovács Tivadar edzőpáros vette át.

A tavaszi szezon Gyöngyöshermánban kezdődött, ami fe-
lemásra sikerült, felnőtt csapatunk 3:0-s győzelmét sajnos 
beárnyékolta utánpótlás csapatunk 2:0-s veresége.

Ezt követően hazai pályán a Szarvaskend csapatát fogad-
tuk, ami után szintén nem lehettünk boldogok, itt az ifi csa-
patunk örülhetett a győzelemnek, míg felnőtt gárdánk vere-
séget szenvedett a bajnokság egyik esélyesétől.

A márciusi 20-i fordulóban viszont megtörtént a jég: 
mindkét csapatunk győzelemmel tért haza Őriszentpéterről.

Az ezt követő hétvégén a Szentpéterfa gárdáját láttuk 
vendégül, ahol megszületett az első közös hazai siker, ami-
nek nagyon örültünk, hogy végre meg tudtuk örvendeztetni 
szurkolóinkat.

Ezután szomszédvári rangadó következett Rumban, hol 
mindkét csapatunk döntetlennel zárt, ami jó eredménynek 
mondható egy „derbin”.

A következő dupla hazai sikerre nem sokat kellett várni, 
az utolsó lejátszott fordulóban ismét 6 pontos hétvégének 
örülhettek szurkolóink, a Bajánsenye csapatait múltuk felül 
magabiztosan.

Egyesületünkkel kapcsolatos hír még, hogy a pályagond-
noki feladatokat Györkös Tivadar helyett Varga Csaba és 
Gombkötő Anita vették át.

Köszönöm, hogy elolvasták rövid cikkünket, a következő 
számban is tájékoztatni fogjuk Önöket az aktualitásokról.
Kérjük támogassa a Petőfi SE csapatát adója 1%-ával,
ADÓSZÁMUNK: 19892849-1-18 KÖSZÖNJÜK!

Sportbaráti üdvözlettel: 
Vadász Tibor, 

elnök


